

# 有的自掏腰包送粽子 有的举办包粽子比赛 情浓端午节 粽香暖人心

端午将至,粽叶飘香。我市各地纷纷开展以粽子为主题的活动,有的自掏腰包包粽子送村民,有的组织居民开展包粽子比赛,还有的通过包粽子、做包子慰问村里老人。包粽子活动拉近了人与人之间的距离,也温暖了不少人的心,让我们跟着记者的脚步一起去看看吧。

## 浙江有礼 益满丽州

### 永康企业慷慨相济 平昌学校感激不已

本报讯(融媒记者 颜元滔) 浙川携手,爱心助教。6月16日,永康市危险化学品行业协会不远千里,来到四川省平昌县第六小学,向该校捐赠价值近20万元的8套智能平板教学设备和10万元助学金。

平昌县第六小学创建于2013年,是一所九年制义务教育学校。新一轮浙川东西部协作以来,已有3名永康籍教师对口支援该校。在援教教师王珍和其爱人市应急管理局党委副书记、副局长徐勤学的牵线搭桥下,市危险化学品行业协会急学校所需,向四川省锐诺思信息技术有限公司采购8台京东方最新款86吋类纸护眼交互智能平板(配国标推拉黑板),无偿捐赠给平昌六小。

前期设备安装后,通过技术人员培训,教师们已能熟练使用新设备。不少教师反馈,新设备比学校原有的一体机更先进,不仅有即时录课、双系统切换等功能,还自带丰富的教育教学资源,能够明显改善课堂教学效果。

此外,市危险化学品行业协会还成立助学基金,用于帮扶平昌六小困难家庭的优秀学子。

协会对我校的慷慨相济,雪中送炭,既是实实在在的物质帮助,更是源源不竭的精神动能。平昌县第六小学校长李紫贤对企业家们真诚关怀川陕革命老区教育事业,真情帮助大巴山区青少年学习生活的善举表示感谢。他说,学校将用好维护好教学设备,不断提升办学条件和教学质量,回报社会各界的浓浓真情。

记者了解到,新一轮浙川东西部协作以来,永康爱心企业、部门单位累计向平昌学校捐赠了价值248.5万元的物资。

随后,永康企业家一行还前往驷马镇双城村调研浙川东西部协作项目,赴川陕革命根据地红军烈士陵园开展主题党日活动。

### 辅助驾驶当自动驾驶 高速上两车碰撞

本报讯(融媒记者 池欣桦) 近日,一辆黑色轿车飞速行驶在东永高速公路上,在S27东永高速永康方向转G25长深高速温州方向匝道时与右前侧轿车发生了剧烈碰撞,造成两车不同程度受损。

金华高速交警支队三大队二中队民警赶到现场,驾驶员廖女士告诉民警:当时,我开启了车辆的辅助驾驶功能,一路来驾驶体验都挺不错,但这里的匝道有个弯道,系统没能准确识别并提前预警,等我意识到危险赶紧踩刹车,为时已晚。回忆起当时的情形,廖女士仍感到后怕。

汽车辅助驾驶是利用车辆中的各种传感器,随时了解周围环境,收集数据,整合导航仪地图数据进行系统计算,在驾驶员驾驶车辆的过程中提供辅助支持,让驾驶员驾驶车辆更容易、更安全。但如果过分依赖辅助驾驶,可能会带来危险。

高速交警提醒,辅助驾驶不是自动驾驶,驾驶员应时刻保持警惕,控制车辆,观察前方路况并准备随时采取措施,切勿依靠辅助系统来应对突发情况。

参与人员在方岩镇新时代文明实践所合影留念

### 青后叶村 2000多个粽子送村民

我们村党支部书记胡玉叶和村妇联副主席胡红影自掏腰包包粽子送给全村老人,我和老伴收到了两袋粽子。6月16日,记者接到了古山镇青后叶村村民胡桂花打来的电话。

随后,记者联系上胡玉叶。她笑呵呵地回应:端午节要到了,村里有些老人包粽子不方便,我们就想着裹点粽子,让老人开开心心过节。说起送粽子这件事,胡玉叶觉得只要能老人们感受到温暖,就很有意义。

怀揣这份心意,胡玉叶和胡红影提前一天去菜市场买好120公斤猪肉、135公斤糯米,又召集村里20多名妇女将新鲜粽叶清洗干净。

6月14日一大早,大家围坐在一起,忙活开了。包粽子、煮粽子、分发粽子,大家各司其职,村里处处弥漫着粽香。

我们这次包了2000多个肉粽,每位60岁以上的村民都可以领到8个。胡玉叶说。

### 铜山村

#### 全村老人吃上五彩粽

6月17日,舟山镇社工站联合市志愿者协会义工团将节日祝福提前送给该镇铜山村的老人们。

在铜山村文化礼堂,村民们欢聚一堂,市志愿者协会义工团的义工们捋平翠绿的粽叶,填上糯米,麻利地包着粽子。在她们的手下,1500个精美的粽子很快就包好了。

舟山镇社工站副站长吕海波说:我们准备了不同颜色的糯米,胡萝卜汁的、苋菜汁的、菠菜汁的,粽叶也是从山上新鲜摘下来的。我们想通过包五彩粽子让老人未来的生活多一些色彩,也让他们的生活更加安康。

今天村里真热闹,我们都很开心。村民张忠良边吃粽子边跟记者分享,粽子很好吃,祝大家节日快乐。

铜山村地处山区。近年来,该村的青壮年普遍外出谋生,村里的常住人口基本上是60岁以上的老人。为了将更多的关爱带到老人身边,舟山镇社工站的社工们与志愿者们时常上门,开展接地气、聚人气的娱乐活动,让老人们老有所乐,安享晚年。



舟山镇铜山村包粽子现场

### 方岩镇 邻里节碰撞出邻里情

看,粽子这样裹,才会饱满又好看。包粽叶时手要放平,绑线时用力,要打活结而不是死结。6月18日,在方岩镇新时代文明实践所,有经验的阿姨们正向儿童们传授包粽子的经验和技巧。

当天,一场以“亚运献爱 粽享端午”为主题的邻里节活动正在火热进行中。来自方岩镇社工站的社工们、附近的儿童家庭及企业爱心人士参加了本次活动。

记者了解到,浙江鑫鑫家居用品股份有限公司为此次活动提供了25公斤猪肉、30公斤糯米等原材料,儿童们与社工、家长包了近400个爱心粽。这些爱心粽将全部作为礼物分送给附近的儿童们。

随后,该实践所开展了以“辨黄非 讲文明”为主题的扫黄打非宣传活动。在工作人员带领和讲解下,儿童们通过阅读站内书籍增长了对黄非危害的了解,认识到哪些属于黄非书籍。工作人员还给儿童们发放了书签等纪念品。

### 望春社区

#### 包粽大赛热闹 开战

6月17日上午,东城街道望春社区联合永康农商银行开展“共富望春,情浓端午”主题活动。

活动现场粽叶飘香,社区居民在热闹的氛围中拉开了包粽子大赛的帷幕。比赛随机将辖区内4个小区的居民分为10组,各组自由分工、团结协

作。不一会儿,一个个精巧饱满的大粽子就填满了盆子。10分钟后,其中一组以完成69个粽子的战绩夺得第一名。

此次活动邀请了望春社区蜂巢管家、文体团队以及积极参与社区共治的100多位居民参与。当天,该社区党支部书记姜月娥还和永康农商银行工作人员上门慰问社区内的独居老人和困难群众,了解他们的近况,给他们送去暖心关爱和节日祝福。

据了解,望春社区的4个小区是上个世纪80年代末期建成的老旧小区,目前老年人口占比达到32%。

### 石雅村

#### 情系端午 粽享安康

6月16日上午,前仓镇社工站社工和志愿者在该镇石雅村开展“情系端午,粽享安康”端午节慰问活动。

早上8时,石雅村文化礼堂内已经热闹非凡。社工和志愿者们正在包粽子、做包子,大家分工有序、配合默契,不一会儿就做好了一个个精巧的粽子和包子,在另一边,打麻糍的石锤一起一落发出“嘣嘣”的响声。

除了制作美食,还有来自康利眼科医院和德维口腔的医务工作者为该村60岁以上的老人义诊,志愿者们则为老人修剪头发和指甲。

吃着前仓镇社工站志愿者和石雅村妇联主席章华敏送来的粽子、包子等,村里的老人露出了开心的笑容。

融媒记者 马忆玲 曹润鑫 程卓一 陈宏宇 徐婷婷